

Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители:
Администрация Орловской области, областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Дежурный редактор
Татьяна ПАВЛОВА.

Зам. ответственного секретаря
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции:
302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны:
приемная — 47-52-52;

отдел рекламы — 43-51-72.
Факс 76-20-34.

E-mail: orp@rekom.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715.

Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

В номере использованы материалы газеты «Мир новостей», журналов «7 дней», «Вокруг смеха» и материалы из Интернета.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», а также отмеченные символом ©, печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».
Объем 4 п. л.
Подписание номера в печать:
по графику — 17.00,
фактически — 17.00.
Индекс 53180.

Тираж 23821 экз.
Заказ № 10354.

Цена свободная.

Ваши отзывы и пожелания направляйте по адресу:
г. Орел,
ул. Брестская, 6 (ком. 33) или по телефону 43-42-98.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ИНВЕСТИЦИИ — ДЛЯ РЕШЕНИЯ САМЫХ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ

22 декабря губернатор Орловской области Е.С. Строев принял генерального директора ОАО «Энергомашкорпорация» А.Ю. Степанова. На встрече обсуждались вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, состоялся обмен мнениями о ходе реализации достигнутых ранее договоренностей, перспективах развития системы энергоснабжения Орловской области.

В этот же день состоялся пробный пуск энергоблоков газотурбинной ТЭЦ, построенной на средства компании. Проектная мощность ГТ ТЭЦ составляет 18 мегаватт. Первая в Орле мини-ТЭЦ будет обеспечивать потребности в тепле и электроэнергии части Северного района города. Введение в строй этого энергоагрегата, вырабатывающего одновременно и тепло, и электроэнергию, позволит не только снять проблемы теплоснабжения в этом районе города, но и даст мощный толчок к развитию жилищного строительства и производственной базы.

Ровно в 14.00 оператор пульта управления проверил готовность специалистов, следящих за запуском первого блока, и мощный генератор стал раскручиваться, набирая рабочие обороты. Оба блока, один за другим, были запущены в течение 20 минут. Символически всегда забыть о дефиците тепла в своих квартирах. Газотурбинная электростанция является энергогенерирующей установкой нового поколения. Ее мощности хватает для устойчивого теплоснабжения 80 стандартных 9-этажных домов. Новейшие технологии, компьютеризированный процесс управления позволяют снизить затраты на производство тепла и электроэнергию на 85% по сравнению с параметрами затрат существующих в Орловской области ТЭЦ. Трудно поверить, но персонал, обеспечивающий работу станции, — всего два человека, а с ее пуском энергетический дефицит в области снизится на 10%.

На очереди монтаж таких же установок в районах Наугорского шоссе, Ботаники и в 13-м микрорайоне, что создаст условия для выполнения поставленной губернатором Е.С. Строевым задачи по удвоению темпов жилищного строительства, сдерживаемого сейчас недостаточными мощностями городской ТЭЦ.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Горячий запуск энергоагрегата состоится в феврале 2005 года, и тогда жители улиц Рощинской, окраинных домов Московского шоссе и улицы Раздольной смогут на- кую ленточку, знаменующую готовность электростанции к работе перерезали заместитель губернатора Орловской области И.В. Сошников, мэр г. Орла В.И. Уваров и генеральный директор ОАО «Энергомашкорпорация» А.Ю. Степанов.

Итого конкурса будут подведены до февраля 2005 года.
Пресс-служба губернатора области.

ОФИЦИАЛЬНО ГУБЕРНАТОРСКАЯ ЕЛКА

Распоряжением губернатора № 124-р от 9.12.2004 г. принято решение о проведении губернаторской елки. Она пройдет 30 декабря этого года и 6 января 2005 года в областном академическом театре им. И.С. Тургенева для воспитанников детских домов, школ-интернатов, специализированных учреждений для несовершеннолетних детей, а также для детей, отличившихся в учебе, творчестве, спорте. Кроме того, управлением по делам молодежи и физической культуре совместно с управлениями социальной защиты населения, общего и профессионального образования, здравоохранения разрабатывается график выездных новогодних утренников для детей. Во всех районах области пройдут праздники, посвященные Новому году, начнут работать пришкольные лагеря, городские и районные администрации будут вручать подарки детям из малообеспеченных семей, детям-сиротам, детям-инвалидам.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ЖКХ

В начале следующего года пройдет областной конкурс на лучшие организацию и предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства. Распоряжением коллегии администрации области № 297-р от 2.12.2004 г. утверждены положение о проведении регионального конкурса, состав конкурсной комиссии и рабочей группы по обобщению и анализу материалов, представленных на конкурс. Организация и проведение конкурса возложены на управление по реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Итого конкурса будут подведены до февраля 2005 года.
Пресс-служба губернатора области.

«ПЕРВАЯ МИГРАЦИОННАЯ ГАЗЕТА»

В России начала издаваться «Первая миграционная газета».

Периодическое издание учреждено ЗАО Издательский дом «Большая страна». Основной целью газеты является разностороннее и полное освещение миграционных процессов в нашей стране, изучение проблем въезда на территорию России представителей других государств. Кроме того, постоянно публикуются статьи о невидимости и регионах, способных принять на постоянное место жительства переселенцев.

Так, например, в девятом номере «Первой миграционной газеты» от 16 декабря опубликована статья губернатора Орловской области Е.С. Строева «Орловщина ждёт северян». Глава региона поделился своим мнением о характере миграционных процессов в России, об экономической ситуации в Орловской области, о строительстве жилья для переселенцев с Севера.

Кстати, в декабре этого года Новодеревеньковский район области сообщил о готовности принять и обеспечить рабочими местами жителей Ямало-Ненецкого автономного округа, владеющих профессиями агрономов, зоотехников, водителей, животноводов, сварщиков и др.

Информгентство «ОП».

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

СОСТОИТСЯ ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

25 декабря в Орле состоится предновогодняя ярмарка-распродажа.

На ней будет представлен широкий выбор продовольственных и непродовольственных товаров.

Места проведения ярмарки — традиционные. В Советском районе это площадь им. Жукова (у стадиона им. Ленина), а также улица Приборостроительная; в Железнодорожном — площадь им. Поликарпова; в Заводском — Комсомольская площадь; в Северном — территория перед Северной администрацией.

ЁЛОЧНЫЕ БАЗАРЫ В ОРЛЕ

С 25 декабря во всех районах города Орла начнут работать ёлочные базары: в **Железнодорожном** (улица Фомина, 2; улица Пушкина (у магазина «Россия»), рядом с остановкой транспорта «Завод им. Медведева», на площади им. Поликарпова); в **Заводском** (на Комсомольской площади; у кинотеатра «Современник»; возле домов № 308, 384 по улице Комсомольской, на Центральном рынке со стороны переулка Воскресенского и на улице Гагарина, 51); в **Северном** (торговый комплекс «Ресурс-Развитие», улица Блинского (район Прокуровки), на Московском шоссе у магазина «Сберегайка» и у троллейбусного депо); в **Советском** (на улицах 60 лет Октября, 17; 8-го Марта, 19; ул. Приборостроительной, 21 (у магазина «Орел») и на площади Жукова (у стадиона им. Ленина).

Ориентировочная стоимость ёлок: до 1 метра — 42

рубля, 1 — 1,5 метра — 53 рубля, 1,5 — 2 метра — 60 рублей, 2 — 2,5 метра — 72 рубля. По этим же ценам будут продаваться ёлки для школ и детских учреждений. Для других организаций стоимость ёлок выше: до 1 метра — 84 рубля, 1 — 1,5 метра — 96 рублей, 1,5 — 2 метра — 102 рубля, 2 — 2,5 метра — 111 рублей.

Информгентство «ОП».

НОВЫЙ ГОД В КУРЯТНИКЕ

В орловском развлекательном центре «Бристоль» состоится очередное, третье по счёту, заседание фан-клуба орловских актёров. Оно было совершенно новогоднее по духу.

Две очаровательные курочки — Курочка, которая умеет петь (заслуженная артистка России Елена Шигапова), и Курочка, которая любит петь (Мария Дёмина), пожаловались Деду Морозу (Стас Иванов) на Петуха (Дмитрий Зайцев), который, заболев звёздной болезнью, ни о чём не хочет думать, кроме как о «Фабрике звёзд-6».

Разумеется, вся эта история была музыкально-танцевальной. И вообще, в отличие от прошлого — лирического — фан-клуба, была динамичной и зажигательной, перейдя в конце концов в большую дискотеку.

Организаторы встречи обещают провести очередное мероприятие ко дню всех влюблённых и надеются, что в нём примут участие не только артисты «Свободного пространства», но и других орловских театров.

А. ИВАНОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО – ОТРАСЛЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩАЯ

СОВЕЩАНИЯ

22 декабря губернатор Орловской области Е.С. Строев провел расширенное совещание, на котором были рассмотрены вопросы дальнейшего развития животноводства в хозяйствах всех форм собственности области.

В совещании приняли участие ответственные работники областной администрации и областного Совета народных депутатов, главы районных, городских и сельских администраций, начальники райсельхозуправлений, руководители инвестиционных, управляющих компаний, агрофирм, коллективных, фермерских и личных подсобных хозяйств, представители науки.

С информацией о состоянии и перспективах развития животноводческого комплекса области выступил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации области В.М. Серов. В обмене мнениями приняли участие главы районных и сельских администраций, руководители инвестиционных компаний, агрохолдингов, агрофирм,

фермерских хозяйств, представители аграрной науки.

Подводя итоги совещания, губернатор области подчеркнул, что основными особенностями развития аграрного комплекса на современном этапе являются усиление роли частной собственности, в том числе на землю, и широкое участие в сельскохозяйственном производстве предпринимательских структур. Именно поэтому вопрос выбора стратегии дальнейшего развития аграрно-промышленного комплекса становится главным для всех руководителей АПК области. Е.С. Строев также отметил, что благодаря активному внедрению передовых технологий, развитию различных форм хозяйствования, от личных и фермерских хозяйств до агрохолдингов, привлечению в АПК



В перерыве совещания.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

крупных инвесторов сельское хозяйство области стабильно развивается и имеет хорошие перспективы. Наиболее ощутимые результаты достигнуты в растениеводстве. Вместе с тем было указано на недопустимость ориентации сельхозпроизводителей только на выращивание зерна и снижения внимания ко второй важнейшей составляющей аграрного

комплекса — животноводству.

Руководителям АПК было указано на необходимость максимально эффективно использовать благоприятные условия для резкого увеличения производства продукции животноводства: возрастает спрос на качественную, экологически чистую продукцию отрасли, на рынке установились выгодные для крестьян цены на

мясо и молоко, Правительство России установило квоты на импорт, есть возможность получить льготные кредиты. Все это значительно повышает рентабельность отрасли. Кроме того, животноводство позволяет постоянно иметь "живые" деньги, обеспечивает круглогодичную занятость, что немаловажно для решения социальных проблем села.

В числе первоочередных задач по развитию животноводства губернатор назвал совершенствование механизмов управления и установление жесткой финансовой дисциплины, внедрение передовых технологий, активное использование результатов племенной работы, привлечение в отрасль грамотных специалистов и рост заработной платы.

В работе совещания приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Соб. инф.

«МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ...»

20 декабря в Орловском государственном институте искусств и культуры открылась выставка болховского художника Геннадия Николаевича Миночкина "Мир, в котором я живу..."

Имя этого скромного человека ценителям живописи стало известно совсем недавно. Свою первую выставку Геннадий Николаевич организовал в сельской школе, где работал учителем рисования, в 2002 году. В апреле 2003 года картины Миночкина увидели посетители краеведческого музея г. Болхова. Затем было Орловское полесье, персональные выставки в управлении культуры и искусств г. Орла, в Доме-музее Т.Н. Грановского.

Визитной карточкой Г.Н. Миночкина стали удивительные пейзажи: осенние, будто сотканые из солнечных лучей аллеи; блоковские "расхлябанные колеи"; живая зелень летнего сада; деревенские "погребницы", плотно укутанные снегом; церквушки. "Сюжеты для своих картин долго искать не приходится, — говорит художник. — Они рядом, там, где я живу. Обошел все вокруг вдоль и поперек. По лугам, оврагам, болотам, округам прудов и реки Нугрь достаточно побродил, а



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

там сюжетов хоть отбавляй". Талант мастера и всем нам дает возможность обернуться, замедлить движение, заметить то, что кажется таким привычным.

На выставке представлено более тридцати работ, среди которых не только живописные полотна, но и графика. Г.Н. Миночкин признается, что любит экспериментировать, удивлять себя и других. Еще в школе он лепил

из пластика, в Орловском художественном училище пробовал себя в самых разных техниках. Постоянное желание искать, умение настроиться на работу, признается Геннадий Николаевич, воспитали в нем учителя И.К. Костомаров, О.И. Легостаев, Г.Н. Кузнецов, В.А. Романенко и другие. Сегодня и они пришли поздравить с безусловным успехом благодарного ученика.

Н. МЕРКУРЬЕВА.

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



БОЛХОВ

■ Подготовка района к Новому году обсуждалась на очередном аппаратном совещании в районной администрации. По словам заместителя главы райадминистрации З.В. Никитенко, праздничные мероприятия уже начались и продлятся до 19 января.

Местными властями выделены средства на приобретение подарков для социально незащищенных детей. Кроме того, 30 декабря состоится ёлка главы администрации района. На неё приглашены 80 лучших учащихся средних общеобразовательных учреждений.

ВЕРХОВЬЕ

■ Неутешительные итоги проверок санитарно-технического состояния мехмастерских сельхозпредприятий района приводит центр Госсанэпиднадзора. Сообщается, что территории мастерских не благоустроены и захламлены. Помещения зимой не обогреваются, отсутствуют душевые и комнаты для сушки одежды, во многих зданиях годами не проводился ремонт.

Особенно сложная ситуация в мехмастерских КСП "Дружба", СПК "Прусыновский", СП "Русь", СПК "Теляженский", ТНВ "Пятин и К" и в некоторых других сельхозпредприятиях.

Благополучная ситуация в хозяйствах "Рассвет", "Заря", СПК имени Мичурина и в ЗАО "Славянское".

Несмотря на то, что среди больных в районе более 20 процентов — механизаторы, должность врача-профпатолога здесь не введена до сих пор.

ДОЛГОЕ

■ Из бюджета района выделено 18 тысяч рублей на приобретение подарков детям школьного и дошкольного возрастов. Не останутся без внимания и пожилые граждане. Сельхозпредприятие "Заря Мира" провело традиционную предновогоднюю акцию. Каждый пенсионер этого хозяйства получил бесплатно по 15 килограммов сахара.

ЛИВНЫ

■ Ливны отмечают сегодня 63-ю годовщину со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Этой дате будут посвящены митинги. Они состоятся в городском парке культуры и отдыха им. 30-летия Победы и у братского захоронения на Заливском кладбище.

ПОКРОВСКОЕ

■ Глава поселковой администрации А.В. Бунин подписал постановление о проведении смотра-конкурса на лучший трудовой коллектив по подготовке к празднованию Нового года.

Победителям вручат денежные премии. Информангентство "ОП".

НА КАРТЕ ОРЛОВЩИНЫ НОВЫЕ НАЗВАНИЯ

Председатель Правительства Российской Федерации М.Е. Фрадков 20 декабря подписал постановление № 815 "О присвоении наименований и переименовании географических объектов в Республике Алтай, Республике Саха (Якутия), Владимирской, Кировской, Костромской, Московской, Орловской областях и Ямало-Ненецком автономном округе".

Согласно этому документу, на основании представления Орловского областного Совета народных депутатов, присвоены наименования "Дружный" и "Суровцев" поселкам, образованным соответственно в Орловском и Верховском районах Орловской области.

Информангентство "ОП".

МГУ — КУЗНИЦА ОРЛОВСКИХ ТАЛАНТОВ

Вчера в конференц-зале Орловского областного краеведческого музея открылась выставка "Орловцы в Московском университете", посвященная 250-летию МГУ имени М.В. Ломоносова.

Экспозиция рассказывает о выдающихся орловцах, которые учились или работали в Московском государственном университете. Выставка поделена на три раздела: гуманитарный, медицинский и научно-технический — в зависимости от рода занятий персоналий. В частности, в медицинском разделе размещены экспонаты, посвященные выпускнику медицинского факультета МГУ В.Ф. Зеленину — знаменитому кардиологу и разработчику "капель Зеленина". Интересные фотогра-

фии рассказывают об архитекторе И.А. Фомине, чья фамилия названа одна из улиц Орла. Этот человек знаменит тем, что по его разработкам строилась станция "Красные ворота" в Московском метрополитене и Дом правительства в Киеве.

В гуманитарном разделе — свидетельства об учебе в университете И.С. Тургенева, А.А. Фета и Ф.И. Тютчева, о работе в нем Т.Н. Грановского.

ОРЛОВСКИЙ МЕД В АРХАНГЕЛЬСКЕ

Орловский мёд широко известен за пределами нашей области — даже за рубежом.

Это позволило орловской фирме "Мёд" принять участие в открывшейся вчера в Архангельске всероссийской выставке-ярмарке подарков "Новогодний

сувенир". Кроме орловцев в ярмарке принимают участие организации из Архангельска, Северодвинска, Котласа, Оренбурга, Москва, Череповца.

Выставка продолжит свою работу до 26 декабря.

Информангентство "ОП".